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Az idegenforgalmi adó munkavégzés jogcímén történő adómentesség igénybevételének 

feltételeiről 

Tisztelt Szálláshely-üzemeltető! 

Az alábbiakban összefoglaljuk az idegenforgalmi adóval kapcsolatos Ön/Ön által képviselt vállal
kozás számára előírt jogszabályi kötelezettségeket, valamint bemutatjuk a gyakorlatban legin

kább problémát jelentő munkavégzés jogcímén történő mentesítést érintő legfontosabb tudniva
lókat. 

Javasoljuk, hogy alaposan tanulmányozza át a tájékoztatót az idegenforgalmi adó beszedéssel 
kapcsolatos szabályszerű gyakorlat és a helyes jogalkalmazás kialakításának érdekében. 

Az idegenforgalmi adónem speciális jellegű, mivel nem az adóalany (vendég) áll közvetlen kapcso
latban az önkormányzati adóhatósággal, hanem az adóbeszedésre kötelezett személy/szervezet, 
vagyis a szálláshely-szolgáltató. Az adóbeszedésre kötelezett tesz adóbevallást, és az adóala
nyoktól (vendégektől) beszedett idegenforgalmi adót is a beszedéssel felruházott fizeti meg az 
önkormányzati adóhatóságnak. 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvénnyel (továbbiakban: Htv.) 34.§ (1) valamint Nyíregyháza 
MJV Önkormányzatának 28/2022 (Xll.1.) KGY. rendelete az idegenforgalmi adóról együttesen sza
bályozzák az idegenforgalmi adókötelezettséget. 

A fenti rendelet értelmében az idegenforgalmi adó alapja Nyíregyháza illetékességi területén a 
megkezdett vendégéjszakák száma, mért.éke 450,-Ft/fő/éj. 

Az adóbeszedésre kötelezett személyét illetően a jogszabály nem tesz különbséget aközött, 
hogy a vendég ingyenesen vagy ellenérték fejében veszi igénybe a szálláshelyet. A jogszabály ér
telmében a szálláshely ellenérték fejében történő átengedése esetén a szállásadó (a kereskedelmi 
szálláshely tulajdonosa, alkalmazottja vagy a képviseletre jogosult más személy) az, aki az adót a 
szállásdíjjal együtt köteles beszedni és a tárgyhónapot követő hónap 15. napjáig megfizetni. Ha a 
szálláshelyet ingyenesen engedik át a szállóvendégnek, akkor az adót a beszedésre kötelezett - a 
szállás tulajdonosa - szedi be, vagy ha a beszedést elmulasztja, fizeti meg a szállóvendégek he
lyett. 
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